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 چرایی صدرنشینی

  واحد ارسنجان

در تعداد پایان‌نامه‌ها

تولید انبوه طرح‌های دانش‌بنیان؛ راهکاری 
برای افزایش درآمدهای غیرشهریه‌ای

  برگزاری هم‌اندیشی آموزش عالی هنرهای سنتی 
در دانشگاه استاد فرشچیان

بهمن نامورمطلق، سرپرست دانشگاه هنرهای اسلامی- ایرانی استاد 

فرشچیان در گفت‌وگو با روابط‌عمومی دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »نخستین 

هم‌اندیشی آموزش عالی هنرهای سنتی توسط دانشگاه هنرهای اسلامی- 

ایرانی استاد فرشچیان و با حمایت دانشگاه آزاد اسلامی، شورای عالی انقلاب 

فرهنگی و فرهنگستان هنر 23 خردادماه برگزار می‌شود.« او درخصوص 

ضرورت برگزاری نخستین هم‌اندیشی آموزش عالی هنرهای سنتی اظهار 

داشت: »دانشگاه هنرهای اسلامی- ایرانی استاد فرشچیان در راستای 

رسالت خویش مبنی‌بر ارج نهادن و احیای نظام استاد- شاگردی، برگزاری 

نخستین هم‌اندیشی آموزش عالی هنرهای سنتی را در دستورکار قرار 

داد تا اندیشمندان این حوزه گردهم بیایند.«  سرپرست دانشگاه هنرهای 

اسلامی- ایرانی استاد فرشچیان ادامه داد: »درواقع مهم‌ترین اهداف 

برگزاری این هم‌اندیشی منبع‌شناسی آموزش هنرهای سنتی، شناخت 

مبانی و تاریخچه نظام آموزش استاد- شاگردی، آشنایی با نظام‌ها، رویکردها 

و الگوهای مختلف در آموزش هنرهای سنتی، استخراج الگوها و روش‌های 

آموزش هنرهای سنتی است.« نامورمطلق خاطرنشان کرد: »این همایش در 

سطح ملی، با فراخوان عمومی و پس از دریافت و داوری چکیده مقالات در 

قالب سخنرانی‌های علمی و به‌صورت عمومی برگزار می‌شود.« او مبانی 

آموزش هنرهای سنتی، تاریخ آموزش هنرهای سنتی، روش‌شناسی آموزش 

هنرهای سنتی، منبع‌شناسی نظام آموزشی استاد- شاگردی، روش‌های 

پژوهش در آموزش هنرهای سنتی، شاخصه‌ها و روابط بین‌افردی در نظام 

استاد- شاگردی، معرفی نمونه‌ها و افراد برجسته آموزش هنرهای سنتی در 

طول تاریخ، مطالعات تطبیقی آموزش هنرهای سنتی، الگوهای آموزش 

عالی هنرهای سنتی در دیگر کشورها، آسیب‌شناسی و خوانش انتقادی 

نظام استاد- شاگردی و آسیب‌شناسی آموزش عالی هنرهای سنتی را از 

محورهای هم‌اندیشی آموزش عالی هنرهای سنتی عنوان کرد. سرپرست 

دانشگاه هنرهای اسلامی- ایرانی استاد فرشچیان با بیان اینکه حدود 50 

مقاله از سراسر کشور به دبیرخانه هم‌اندیشی ارسال شده است، گفت: 

»چکیده مقالات برگزیده در قالب یک کتابچه چاپ شده و اصل مقالات پس 

از داوری در یک مجله معتبر به چاپ خواهند رسید.« 

 گلشنی: دانشگاه آزاد اسلامی به رشد کمی و کیفی 
آموزش عالی کمک کرده است

عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی گفت: »دانشگاه آزاد اسلامی افتخار 

دارد به رشد کمی و کیفی آموزش عالی در سطح کشور کمک کرده است.« 

مهدی گلشنی در گفت‌وگو با »آنا«، با اشاره به ایام سالگرد تاسیس دانشگاه 

آزاد اسلامی اظهار کرد: »این دانشگاه مفتخر است به رشد کمی و کیفی 

آموزش عالی در سطح کشور کمک کرده است. البته رشد کمی از کیفی 

بیشتر بوده و در شرایط فعلی انتظار می‌رود مسئولان دانشگاه آزاد اسلامی 

به مقوله کیفیت بیش از گذشته بپردازند.« او افزود: »دانشگاه آزاد اسلامی 

ظرفیت دارد در آموزش عالی کشور نقش اساسی ایفا کند و برای تحقق 

این امر لازم است به پژوهش‌های کیفی مورد نیاز کشور توجه بیشتری 

شود.« عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی با بیان اینکه ساعات موظف 

اعضای هیات‌علمی دانشگاه آزاد اسلامی دو برابر دانشگاه‌های دولتی 

است، خاطرنشان کرد: »این موضوع مانع می‌شود که محققان خوب این 

دانشگاه وقت کافی برای پروژه‌های تحقیقاتی بگذارند؛ بنابراین باید در این 

زمینه فکر اساسی صورت بگیرد که دانشگاه آزاد اسلامی در حوزه پژوهشی، 

سرآمد دانشگاه‌های کشور شود.« گلشنی تصریح کرد: »با توجه به اینکه از 

چند واحد دانشگاه آزاد اسلامی بازدید کردم، فعالیت‌های این دانشگاه را در 

حوزه‌های پژوهش و فناوری خوب ارزیابی می‌کنم.« 

 فراخوان همکاری در باشگاه پژوهشگران جوان 

بابک نگاهداری، رئیس پژوهشگاه و شبکه آزمایشگاهی و مسئول باشگاه 

پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی با اشاره به انتشار فراخوان 

جذب نیرو در باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی از بین 

اعضای هیات‌علمی، مدیران و کارکنان دانشگاه آزاد اسلامی گفت: »با توجه 

به رویکردهای باشگاه در زمینه راه‌اندازی باشگاه‌های حرفه‌ای و تخصصی 

از یک‌سو و برگزاری رویدادها و رقابت‌های علمی، فناوری و اندیشه‌ورزی 

در سطوح دانشجویی و دانش‌آموزی از سوی دیگر، ضروری است از توان 

علمی، تخصصی و کارشناسی اعضای هیات‌علمی، مدیران و کارشناسان 

دانشگاه به‌نحو بهینه استفاده شود.« رئیس پژوهشگاه و شبکه آزمایشگاهی 

و مسئول باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دانشگاه آزاد اسلامی ادامه 

داد: »همکارانی که تمایل به همکاری مدیریتی، تخصصی و کارشناسی را 

در ستاد مرکزی باشگاه پژوهشگران جوان و نخبگان دارند، می‌توانند سوابق 

فردی خود را تا ۲۸ خرداد با انتخاب سه حوزه اولویت‌دار برای فعالیت از 

بین موضوعات کاری و تعیین سطح مدیریتی یا کارشناسی انتخاب کنند و 

 به‌همراه مشخص‌کردن حوزه دانشجویی یا دانش‌آموزی، به پست الکترونیکی

 cv@bpj.ir ارسال کنند.« وی تاکید کرد: »برخورداری از تخصص، تجربه کاری 

و علاقه‌مندی به فعالیت علمی و فناوری در حوزه جوانان و نخبگان، امکان 

انتخاب افراد را افزایش خواهد داد.« 

 ثبت‌نام 700 نفر در مسابقه کتابخوانی 
»آداب روزه‌داری، احوال روزه‌داران« 

علی فقیه‌حبیبی، رئیس پژوهشکده مطالعات میان‌فرهنگی دانشگاه آزاد 

اسلامی با بیان اینکه 700 نفر از دانشگاهیان دانشگاه آزاد اسلامی در 

مسابقه کتابخوانی »آداب روزه‌داری، احوال روزه‌داران« ثبت‌نام کرده‌اند، 

گفت: »پایان وقت امروز دوشنبه، 20 خردادماه آخرین مهلت ثبت‌نام در 

این مسابقه اعلام شده است.« وی افزود: »این مسابقه کتابخوانی با مشارکت 

انتشارات انقلاب اسلامی دفتر حفظ و نشر آثار مقام معظم رهبری و با همکاری 

واحد الکترونیکی دانشگاه آزاد اسلامی و به همت پژوهشکده مطالعات 

میان‌فرهنگی به‌صورت مجازی برگزار می‌شود.« رئیس پژوهشکده مطالعات 

میان‌فرهنگی دانشگاه آزاد اسلامی درباره آمار ثبت‌نامی افزود: »واحدهای 

تهران مرکزی و نجف‌آباد به ترتیب بیشترین آمار شرکت‌کنندگان را به خود 

اختصاص داده‌اند.« فقیه‌حبیبی تصریح کرد: »علاقه‌مندانی که تاکنون 

 موفق به شرکت در این مسابقه نشده‌اند، می‌توانند با ثبت‌نام در سایت
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دریافت کنند.« وی خاطرنشان کرد: »این مسابقه چهارشنبه، 22 خردادماه 

به‌صورت مجازی برگزار خواهد شد و به برندگان جوایز نفیسی اهدا خواهد شد.« 

در راستای حفظ و صیانت 

و رعایت اصل امانتداری و 

جلوگیری از بروز هرگونه 

سرقت علمی و ادبی در 

امر پایان‌نامه‌های مقطع 

کارشناسی‌ارشد و رساله‌های دکتری، این واحد دانشگاهی از 

اواخر سال 1397 درصدد ثبت تمامی پروپوزال‌های تصویب‌شده 

در شورای پژوهش و فناوری واحد و پایان‌نامه‌های دفاع‌شده در 

تمامی رشته‌های مقطع تحصیلات تکمیلی برآمد. با همکاری و 

مساعدت پژوهشگاه علوم و فناوری اطلاعات ایران )ایران‌داک( و 

مکاتبه صورت‌گرفته از سوی واحد، مجوز ثبت موارد فوق از سوی آن 

پژوهشگاه به این واحد صادر شد و اینجانب به‌عنوان سرپرست حوزه 

پژوهش و فناوری واحد ارسنجان، اقدام به ثبت تمامی پیشنهادها 

و پایان‌نامه‌های دفاع‌شده که در سامانه ایران‌داک ثبت شده بود، 

کردم. حوزه پژوهش و فناوری طبق روال قانونی به‌منظور جلوگیری 

از هرگونه نسخه‌برداری از عناوین، تمامی دانشجویان واحد در مقطع 

تحصیلات تکمیلی را وادار به استعلام عنوان پیشنهادی از سامانه 

ایران‌داک کرد و پیشنهاد‌های دانشجویان تنها درصورتی از سوی 

حوزه پژوهش و فناوری واحد مورد قبول واقع می‌شود که استعلام 

ایران‌داک به پیشنهاد ضمیمه‌شده باشد؛ در غیر این صورت پیشنهاد 

به دانشجو عودت داده می‌شود. پس از دفاع دانشجو هنگام مراجعه 

جهت تسویه‌حساب از او خواسته می‌شود مجددا به سامانه ایران‌داک 

مراجعه کرده و نسبت به بارگذاری فایل پایان‌نامه خود تحت دو فرمت 

doc و pdf اقدام و چک‌پرینت حاصل از موفقیت بارگذاری را مجددا به 

حوزه پژوهش تحویل دهد. نتیجه این برنامه از بدو ورود اینجانب به 

حوزه پژوهش در تاریخ 1396/8/1 تاکنون ثبت و تایید 1830 عنوان 

پیشنهاد و پایان‌نامه است که 1162 عنوان مربوط به رشته‌های 

علوم‌انسانی، 182 عنوان مربوط به رشته‌های علوم پایه، 298 عنوان 

مربوط به رشته‌های کشاورزی و منابع طبیعی و 188 عنوان مربوط به 

رشته‌های فنی و مهندسی واحد است. برنامه آتی حوزه پژوهش طبق 

مجوز وزارت علوم، عملیاتی‌کردن سامانه »همانندجو« جهت جلوگیری 

از سرقت علمی اصل پایان‌نامه‌های دانشجویی و پایان دادن به امر 

پایان‌نامه‌نویسی توسط افرادی غیر از دانشجو است که نتیجه این 

مهم افزایش کیفی محتوای پایان‌نامه‌ها و اعتبار استادان محترم 

راهنما و مشاور است. ضمن اینکه با راه‌اندازی سامانه »پژوهشیار« از 

ابتدای اردیبهشت 98 در واحدهای دانشگاهی نیز روند کاغذی‌بودن 

پیشنهادها و کندی عمل تصویب آن در شوراهای آموزشی و پژوهشی 

واحدهای دانشگاهی به سمت الکترونیکی پیش خواهد رفت که این 

امر نیز به غنای پیشنهاد‌ها و در نتیجه پایان‌نامه‌های آتی کمک 

شایانی خواهد کرد. 

از سال گذشته 10 طرح دانش‌بنیان 

در اختیار داشتیم که از میان چندین 

ایده‌ای که به دست‌مان رسیده بود، 

انتخاب و به طرح تبدیل شده بودند 

ــه  ــا را وارد چرخ ــن طرح‌ه ــج ای ــم به‌تدری ــه بتوانی ــم ک ــر بودی ــا الان منتظ ــان ت ــان زم و از هم

تولید کنیم و بعد از بازدید چند روز پیش دکتر محمدمهدی طهرانچی، رئیس دانشگاه 

آزاد اسامی از واحد البرز و برخی از این طرح‌ها، قول حمایت برای تولید انبوه این 

محصولات را گرفتیم. 

ــوی  ــند، از س ــوه برس ــد انب ــه تولی ــده ب ــت در آین ــرار اس ــه ق ــی ک ــی از طرح‌های ــا بخش قطع

شرکت‌های دانش‌بنیان استان البرز ارائه شده است و این شرکت‌ها با برخی اعضای 

هیات‌علمی ما در ارتباط هستند و همکاری می‌کنند. همین همکاری باعث شده آنها 

محصولات صنعتی و تولیدات خود را به دانشگاه بیاورند و از آنجاکه ما سیاست تبدیل 

علم به ثروت را در پیش گرفته‌ایم، در نظر داریم از طریق تولید این محصولات بتوانیم 

بخشی از مشکلات دانشگاه را حل کنیم و به تبع اعضای هیات‌علمی و دانشجویان ما 

نیز در این زمینه همکاری دارند. 

نکته قابل‌ذکر اینکه پیش‌تر نیز برخی مسئولان استانی البرز از بعضی از این طرح‌ها 

بازدید داشتند و امروز دیگر مساله تبدیل ایده به طرح و همچنین ثبت قراردادها برای 

تولید این طرح‌ها تمام شده است. در کنار آن بعضی از اعضای هیات‌علمی ما خودشان 

ــد و فعالیت تحقیقاتی‌شان را از این طریق دنبال  ــدازی کرده‌ان شرکت دانش‌بنیان راه‌ان

ــم،  ــت می‌کنی ــتان صحب ــان اس ــرکت‌های دانش‌بنی ــی از ش ــر، وقت ــارت دیگ ــد. به‌عب می‌کنن

منظور این نیست که شرکت‌هایی را داریم که 50 نفر یا بیشتر در آن مشغول به فعالیت 

هستند، بلکه دو یا سه نفر که عموما عضو هیات‌علمی هم در میان آنهاست، شرکتی 

را به ثبت رسانده و مجموعه فعالیت‌های علمی‌شان را دنبال می‌کنند. 

به‌طور مثال یکی از اعضای هیات‌علمی ما تاش کرده و توانسته کیت استخراج DNA را 

تولید کند؛ قطعا زمانی که این کیت به تولید انبوه برسد، می‌تواند کشور را از وابستگی 

به این محصول خارج کند؛ با این حال لازمه تحقق این مساله آن است که بتوانیم 

بازار فروش مناسبی برای این محصول ایجاد کنیم و از آنجاکه بازار فروش کشور در 

اختیار ما نیست، همان‌طور که رئیس دانشگاه آزاد اسامی نیز قول مساعدت داده، قرار 

است به واحدهای دانشگاه اباغ شود تا از کیت تولیدی خودمان که در مدل آموزشی 

و بیمارستانی است، استفاده کنند تا به‌تدریج این محصول به بازار کشور راه پیدا کند. 

ــرح  ــان مط ــولات دانش‌بنی ــد محص ــط تولی ــدازی خ ــد از راه‌ان ــه بع ــائلی ک ــی از مس ــا یک قطع

می‌شود، بحث اشتغالزایی است؛ اما از آنجاکه ما هنوز در مرحله اولیه حمایت هستیم 

ــود،  ــاد می‌ش ــرز ایج ــتان الب ــق در اس ــن طری ــه از ای ــغل‌هایی ک ــزان ش ــاره می ــم درب نمی‌توانی

صحبت کنیم. البته نباید فراموش کرد برای تولید انبوه هرکدام از این 10 طرح نیازمند 

فضا، امکانات و حضور نیروی انسانی هستیم و تمام تلاش‌مان این است که جذب 

حداکثری افراد را در این زمینه داشته باشیم. 

یکی از نکات مهم در حوزه تولید محصولات دانش‌بنیان این است که نه‌تنها واحد ما 

بلکه تمامی واحدهای دانشگاه آزاد اسامی سیاست‌شان این است که بتوانند از طریق 

تولید این قبیل محصولات، بخشی از بودجه مورد نیازشان را تامین کنند تا در مقابل 

دانشجویان بتوانند با پرداخت شهریه کمتر به تحصیل‌شان در واحدها ادامه دهند؛ 

چراکه حتما طرح‌های دانش‌بنیان می‌تواند منبع درآمدی خوبی برای واحدها به‌شمار 

رفته و علاوه‌بر آن به ایجاد اشتغالزایی برای دانشجویان و اعضای هیات‌علمی بینجامد. 

  حرف آزاد استاد  حرف آزاد دانشجو  چند خبر از دانشگاه

محمدحسن برهانی‌فر
رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان البرز

سعید محتشم‌نیا 
سرپرست حوزه پژوهش و فناوری واحد ارسنجان

صفحه 4 را بخوانید

دستورالعمل ارزیابی جامع  آزمون  زبان دانشجویان دکتری دانشگاه آزاد اسلامی ابلاغ و حداقل نمره قبول مشروط برای شرکت در آزمون جامع اعلام شد پایان ماجرای آزمون جامع و EPT؛ استانداردسازی نمره‌ها
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تخلفات پذیرش مقاله علمی- پژوهشی 
از دانشجو اعلام شد

‌گزارش کنکوری مرکز پژوهش‌ها
 به هیات‌رئیسه مجلس

فراخوان همکاری در باشگاه 
پژوهشگران جوان 

»فرهیختگان« از  هفدهمین همایش انتخابات نمایندگان مدیران مسئول در شورای مرکزی ناظر بر نشریات دانشگاهی گزارش می دهد

‌کاندیدا های نزدیک به دولت 
انتخابات نشریات را باختند

‌دانشگاه آزاد اسلامی 
به متن جامعه می آید

روایت »فرهیختگان« از بازدید 3 ساعته دکتر طهرانچی از دانشکده  دندانپزشکی
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